

# 一次初心之旅 | 湖北建院人集体踏上寻访初心之旅

关山万千重，山高人为峰。一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。

为庆祝建党 100 周年，回顾党的奋斗历史，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，以实际行动坚定报国之志，我校 7 个党总支，4 个直属党支部，300 余名师生党员开展了一次“初心”之旅。

## 初心，在忆峥嵘岁月的红色足迹中

“对我们共产党人来说，中国革命历史是最好的营养剂。多重温这些伟大历史，心中就会增加很多正能量。”

武汉是中国革命的发祥地之一，也是名副其实的“英雄之城”，“红色”是这座城市永不褪去的底色。党员们重走武汉“红色地标”，在忆峥嵘岁月的红色足迹中，坚定初心。

## 武昌中央农民运动讲习所旧址纪念馆



武昌中央农民运动讲习所是第一次国共合作时期毛泽东倡议创办的一所培养全国农民运动干部的学校，毛泽东实际主持全所工作。现展出的有常委办公室、教务处、总队部、大教室、大操场等复原陈列和反映农讲所历史的辅助陈列。《湖南农民运动考察报告》就在这里整理成稿。

3月24日，校党委书记程超胜、党委副书记胡玉蓉、副校长杨爱明带队前往毛泽东旧居纪念馆和武昌中央农民运动讲习所旧址纪念馆参观学习，马克思主义学院院长罗庆丰、校团委书记余楠、各二级学院党总支副书记、思政课教师代表和“青马班”全体学员参加。

马克思主义学院思政课教研室主任于婷为学员们现场授课，讲述毛泽东同志在旧居完成了光辉著作——《湖南农民运动考察报告》。在农民运动讲习所的教室里，程超胜书记为大家讲解了学党史的重大意义和目的，希望大家通过党史学习，进一步坚定理想信念，增强爱党信党强党的责任感和使命感。



## 江汉关博物馆



江汉关博物馆（武汉国民政府旧址纪念馆、詹天佑故居博物馆）是一所综合性地方博物馆，由江汉关博物馆、武汉国民政府旧址纪念馆、詹天佑故居博物馆三馆组成，是以收藏、保护、研究和展示与武汉近现代历史相关的各类文物、文献及实物为主，为社会及其发展服务的非营利性永久机构。

4月20日，直属行政后勤二支部、三支部的全体党员来到武汉市首个中国特色社会主义教育基地江汉关博物馆参观。

全体党员重温入党誓词后，参观了“汉口开埠—武汉城市现代化的开端”“艰难跋涉—武汉城市现代化的曲折探索”“走向辉煌—武汉城市现代化的发展与腾飞”三个陈列单元。

参观学习过程中，大家近距离领略了武汉人民不屈不挠反抗外来侵略、争取民族独立和人民解放的不断努力抗争史，探知了一个世纪以来武汉近代经贸状况、汉口租界区历史风貌和市民生活变迁历史，感受了汉口开埠设关后武汉城市走向现代化的曲折辉煌历程。



## 八七会议会址纪念馆



八七会议会址纪念馆依托八七会议旧址而建，是1920年英国人建造的一排西式公寓(时称“怡和新房”)的一部分。1927年8月7日中共中央在此召开紧急会议，史称“八七会议”。在中国共产党成立以来中央召开的所有会议中，八七会议是惟一一次在历史转折的危机关头、在敌人的眼皮底下用短短一天的时间，解决了挽救党、挽救革命的重要会议。会议坚决纠正了党内的右倾错误，确定土地革命和武

装反抗国民党反动派的总方针，实现了由大革命失败到土地革命兴起的历史性转变。毛泽东同志“枪杆子里出政权”的著名论断即源于此。

4月22日，建筑工程学院、市政工程学院党总支组织全体教师党员前往“八七会议会址纪念馆”红色教育基地参观学习。

全体党员在校长危道军同志的带领下，庄严地举起右手，面对党旗，重温了入党誓词。党员同志们参观了“风云突变”“革命高潮”“危机日深”等展区，深入了解了八七会议召开的历史背景、会议经过及其历史意义。党员们纷纷表示，要继承和弘扬革命优良传统和宝贵财富，把党史学习教育成果转化为思想成果和工作成果，真正做到“学党史 悟思想 践初心 聚合力”。



## 初心，前进在新时代的奋斗征途中

九万里风鹏正举，新征程砥砺前行。“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”决胜全面小康，走向民族复兴，千秋伟业呼唤每个共产党员坚守初心使命，书写下新时代的新荣光。党员们开展现地践学，感悟初心使命，在新时代的奋斗征途中，践行初心。

### 鄂州峒山教育基地



峒山社区是省直机关工委批准设立的全省党员干部教育七个基地之一，是鄂州城乡一体化和城市综合改革示范区的一个缩影。习近平总书记莅临峒山社区视察，总书记赞扬峒山社区的民居很整洁很漂亮，同时，也在此第一次就未来新农村建设提出了“望得见山，看得见水，记得住乡愁”的发展指向。

建筑管理学院党总支于4月17日，直属行政后勤一支部、四支部于4月25日，建筑设计学院党总支于4月28日前往鄂州峒山教育基地参观学习。

党员们重温了入党誓词，听取了峒山社区发展概况介绍，学习了习近平总书记于2013年7月视察峒山社区时的讲话精神，观看了鄂



州综合改革发展纪录片，学习了解了鄂州在城乡一体化建设、综合改革示范、“四化”同步发展、农村基层党建、生态文化和美丽乡村建设的等重要内容。党员们还前往鄂州梁子湖区东沟镇茅圻村张家湾参观学习，了解新农村建设情况。





## 湖北省图书馆省直机关党员干部学习基地



湖北省图书馆始建于1904年，是中国近代史上最早成立、最先对外开放的省级公共图书馆。湖北省图书馆作为宣传思想文化战线上的一支重要力量，承担着新时代文化使命。

4月30日，马克思主义学院党总支、物流管理学院党总支、信息工程学院党总支集体赴湖北省图书馆省直机关党员干部学习基地开展现地践学。

全体党员观看了党史宣传片《建党百年·武昌故事》，参观了馆舍、馆藏，并在廉政文化馆影视观摩厅观看了红色电影《建党伟业》，重温党的光辉历史，感受革命先辈的崇高信仰和奋斗精神。

学校党委书记程超胜强调，要紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目标要求，传承和发扬党的光荣传统和优良作风，突出特色亮点，把党史学习教育与当前学校正在推进的各项重点任务相结合，推动学习教育走深走实，为实现学校高质量发展提供坚强保障。





鉴往以知来，循道以致远。党史是最好的营养剂，也是最丰富生动的教科书。通过参观学习，党员们纷纷表示，将秉持共产党人的初心和使命，继承和发扬革命精神，忠诚于党，忠诚于人民，忠诚于事业，要坚决听党话、跟党走，传承红色基因、发扬优良传统，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

编辑：组织部（党办）